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Цей звіт містить оновлений аналіз змін у сфері зовнішньої допомоги Україні, 
зосереджуючись на висвітленні відомих наслідків для гуманітарних, урядових 
програм та проєктів з розвитку майже через рік після блокування зовнішньої 
допомоги США. Спершу скорочення фінансування спричинило гострий 
шок у всіх секторах, та з часом стали чіткішими довгострокові наслідки, які 
виявляють зростаючі структурні ризики для здатності України до негайного 
реагування та довгострокової стійкості. На тлі тривалої гуманітарної кризи, 
спричиненої повномасштабним вторгненням Російської Федерації та мінливою 
геополітичною динамікою, припинення фінансування з боку США ще більше 
звузило можливості надання гуманітарної допомоги у відповідь на нагальні 
виклики, пов’язані з війною, енергетичною безпекою, довгостроковим 
управлінням та розбудовою стійкості, а також із забезпеченням фінансової 
стабільності в умовах війни. Ці супутні ризики посилюють вразливість України 
в умовах глобальних змін у сфері зовнішньої допомоги.

Спираючись на звіт ACAPS від 31 березня 2025 року про наслідки скорочення 
зовнішньої допомоги США Україні, цей аналіз досліджує, як скорочення 
фінансування, яке навряд чи повернеться до об’єму до 2025 року в найближчому 
майбутньому, вплинуло як на оперативну спроможність гуманітарних 
організацій, так і на ширші системи управління, соціального захисту та 
державних послуг, які мають важливе значення для довгострокової стійкості 
України. Взаємозалежність між гуманітарними операціями та цими системами 
демонструє, як руйнування структур управління, програм з розвитку та 
соціальної допомоги безпосередньо підриває надання послуг та зусилля  
з локалізації, а також загострює потреби.

Оскільки Україна переживає критичну фазу війни на тлі мінливих дипломатичних 
зусиль та змін ситуації з донорами, у цьому звіті також надається оцінка 
довгострокової політичної та фінансової невизначеності, яка може вплинути 
на майбутні пріоритети та плани донорів і гуманітарних організацій, особливо 
напередодні 2026 року.

ВСТУП

https://www.acaps.org/en/countries/archives/detail/ukraine-implications-of-the-us-foreign-aid-cuts
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цей звіт оновлює попередній аналіз ACAPS щодо  наслідків скорочення зовнішньої допомоги США США Україні, 
роз’яснюючи довгострокові структурні наслідки для гуманітарних, урядових програм та проєктів з розвитку, які 
проявилися майже через рік з моменту первинного призупинення зовнішньої допомоги США в усьому світі. Аналі-
зуючи наслідки другого порядку, що виходять за межі безпосередніх збоїв, та передбачаючи майбутні ризики, звіт 
покликаний підтримати зусилля донорів з планування та реагування в Україні напередодні 2026 року.

аналіз базується на опитуванні, яке ACAPS провела для оцінки впливу призупинення зовнішньої допомоги США, 
зокрема на гуманітарну допомогу в Україні. 69 представників міжнародних, національних та місцевих гуманітар-
них організацій відповіли на опитування, результати якого були доповнені вторинним аналізом загальнодоступ-
ної інформації та інтерв’ю з 27 гуманітарними організаціями та організаціями з розвитку. Особливості секторів 
розвитку та державного управління також обмежують доступність інформації про відповідні наслідки, тому ці 
розділи базуються на обмежених загальнодоступних даних.

дані про вплив блокування та подальшого скорочення зовнішньої допомоги США на фінансову, операційну та про-
грамну діяльність залишаються фрагментарними та неповними. Зокрема, ACAPS отримала інформацію лише від 
організацій, які все ще працюють в Україні, що означає, що висновки організацій, які припинили свою діяльність, 
залишаються суттєвою прогалиною в аналізі. У поєднанні з розміром вибірки в 69 респондентів ці обставини  
обмежують інтерпретацію результатів опитування. ACAPS також не вдалося зв’язатися з багатьма респондента-
ми з сектору розвитку або управління для проведення інтерв’ю з ключовими інформаторами з огляду на делікат-
ність обговорення наслідків скорочень фінансування USAID. Водночас відсутність останніх загальнодоступних 
даних ускладнює розуміння того, які програми в рамках USAID продовжуються, відновлюються або припиняють-
ся після передачі всіх активних заходів USAID та нагляду за ними Державному департаменту США (DoS) з 1 липня 
2025 року. Таким чином, висновки щодо програм розвитку та урядових програм – орієнтовні, а не вичерпні.

ми вдячні організаціям, які присвятили свій час, поділилися своїм баченням та даними для цього аналізу, шляхом 
інтерв’ю з ключовими інформаторами або опитування.
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КЛЮЧОВІ РЕЗУЛЬТАТИ (1/2)
Попри передачу деяких програм USAID до Державного департаменту до липня 2025 року, загальна картина 
надання зовнішньої допомоги США залишається невизначеною. Це стосується, зокрема, нечіткості 
оперативних пріоритетів, повноважень та структур реалізації в рамках нових домовленостей. Відтак, 
статус програм допомоги США залишається незрозумілим, а повернення до об’єму фінансування, що 
існував до 2025 року, малоймовірне в найближчому майбутньому.

Значне скорочення гуманітарної допомоги США — з 23,8% (640 млн доларів США) у 2024 році до 10,8% 
(157 млн доларів США) у 2025 році — спонукало інших донорів збільшити свої внески у 2025 році. Проте 
загальне фінансування гуманітарної допомоги зменшилося, а раптове порушення циклу внаслідок 
скорочення фінансування спричинило появу більш системних викликів для гуманітарного сектору.

Перегляд пріоритетів Плану гуманітарних потреб і реагування України на 2025 рік (HNRP) зосередив ресурси 
на найбільш вразливих групах населення та прифронтових районах, скоротивши на 20% запланований обсяг 
допомоги у 2025 році, незважаючи на високий рівень потреб. Ця зміна призвела до ширших обмежень для 
людей, які давно отримали статус ВПО, та тих, хто проживає далеко від лінії фронту, вони опинилися під 
загрозою втрати доступу до критично важливих послуг. Дефіцит фінансування також сприяв виникненню 
прогалин в охопленні. Наприклад, щонайменше половина респондентів опитування ACAPS, які ведуть 
діяльність із захисту, зазначили або повну втрату фінансування, або серйозні перебої в роботі. У поєднанні 
з орієнтовним зниженням на 10–15% кількості команд реагування з питань захисту та надання житла у 
2024–2025 роках, а також оцінкою постачальників послуг WASH, відповідно до якої у 2025 році допомогу 
не отримали до мільйона осіб, які мали її отримати, це свідчить про серйозні порушення діяльності 
внаслідок скорочення фінансування. Продовження фінансових та операційних викликів у 2026 році, 
ймовірно, обмежить надання гуманітарної допомоги та залишить мільйони людей без допомоги, хоча ці 
виклики різняться залежно від географічного положення та сектору.

Скорочення фінансування з боку США призвело до 20% зменшення кількості гуманітарних команд реагу-
вання, що працюють в Україні, з 662 у 2024 році до 529 у жовтні 2025 року. Менші організації, які зазвичай 
першими надають допомогу в прифронтових районах, особливо вразливі, оскільки стикаються 
з більшими оперативними обмеженнями та підвищеною залежністю від більших організацій. Загалом 
прогалини в роботі помітніші в центральних і західних областях, оскільки гуманітарні організації надають 
пріоритет прифронтовим районам. Тим не менш, наслідки перебоїв у роботі відчутніші в східних 
і південних областях, де більша кількість людей потребує негайної допомоги. Це впливає як на охоплення 
програм, так і на здатність швидко реагувати на нагальні та довгострокові потреби, зокрема на потреби 
внутрішньо переміщених осіб, які перебувають у такому статусі тривалий час.

20% 
зменшення кількості 
гуманітарних партнерів, які 
діють в Україні, у період між 
2024 і 2025 роками

45 мільярдів
доларів США
зниження обсягу гуманітарної 
допомоги з боку уряду США 
у період між 2024
і 2025 роками

4 УКРАЇНА  | РІК ПОТОМУ: НАСЛІДКИ СКОРОЧЕННЯ ЗОВНІШНЬОЇ ДОПОМОГИ США ДЛЯ ГУМАНІТАРНИХ, УРЯДОВИХ ПРОГРАМ ТА ПРОЄКТІВ З РОЗВИТКУ



КЛЮЧОВІ РЕЗУЛЬТАТИ (2/2)
Місцеві та національні НУО найбільше постраждали від скорочення фінансування, при цьому багато з них намагаються підтримувати програми та 
діяльність в умовах обмеженої ліквідності та недостатньої диверсифікації донорів. Лише три національні НУО (ННУО) повідомили про відновлення 
фінансування після блокування допомоги з боку США. Крім того, закриття програм USAID з управління та підвищення стійкості, зокрема тих, що були 
спрямовані на зміцнення громадянського суспільства, ймовірно, завадило довгостроковому інституційному розвитку та реформам. Ці перешкоди 
ускладнюють завдання гуманітарної локалізації та підривають загальну стійкість України та перспективи відновлення.

Припинення Проєкту енергетичної безпеки (ПЕБ) USAID – ще один ключовий міжгалузевий виклик. Закриття найбільшої негуманітарної програми USAID, 
ймовірно, посилило енергетичну вразливість України, особливо з огляду на те, що російські атаки на енергетичну інфраструктуру збільшують інтен-
сивність. Втрата критично важливої технічної допомоги для забезпечення електропостачання, опалення та водопостачання, особливо в прифронто-
вих і не прифронтових регіонах, які зазнають серйозного дефіциту, а також проблеми з підготовкою до зими, ймовірно, посилили ризики енергетичної 
незабезпеченості та гуманітарних потреб під час поточного холодного сезону в Україні.

Фінансове становище України дедалі погіршується: не повідомляється про нову пряму бюджетну підтримку (ПБП) з боку США, а дефіцит соціальних 
і цивільних видатків у 2026 році становитиме 45 млрд доларів США. Втрата фінансової допомоги США, яка раніше забезпечувала утримання державних 
послуг, зокрема виплату зарплат державним службовцям і соціальний захист, наражає Україну на довгострокові ризики втрати ліквідності та структурні 
фінансові виклики. Без належного механізму заміщення вразливі групи населення, зокрема люди, які давно отримали статус ВПО, можуть втратити 
доступ до критично важливих послуг і зазнати гострих потреб, які навіть гуманітарна допомога може бути не в змозі задовольнити.

Хоча альтернативні механізми, такі як позики ЄС та програми реформ, можуть допомогти заповнити частину фінансової прогалини, що утворилася після 
виходу США, вони можуть бути менш гнучкими, передбачуваними та своєчасними. Здатність України виконати умови, пов’язані з цими позиками, 
залишається невизначеною, що викликає занепокоєння щодо подальшого та своєчасного надання критично необхідних коштів для вирішення як 
нагальних, так і довгострокових викликів.

В умовах зміни глобальної ситуації з наданням допомоги та пріоритетів донорів Україна стикається з дедалі більшою фінансовою нестабільністю. 
З огляду на значне скорочення внесків з боку США та перерозподіл бюджетів європейськими країнами, іноземна допомога продовжить зменшуватися. 
Це скорочення може посилити вразливість гуманітарного сектору, сектору розвитку та сектору управління в Україні, особливо з огляду на те, що 
поведінка донорів залежить від конкуруючих геополітичних факторів.

Активізація мирних переговорів за посередництва США між Україною та Росією наприкінці 2025 року вносить суттєву невизначеність у ситуацію 
з фінансуванням в Україні напередодні 2026 року. Донори можуть інтерпретувати ці переговори як ознаки деескалації та передчасно скоротити 
фінансування, незважаючи на постійні потреби України в гуманітарній допомозі та відновленні. За даними опитування ACAPS, жодна з організацій, що 
взяли участь в опитуванні, не планує скорочувати свою діяльність або виходити з України в наступному році. Як сценарій ескалації, так і сценарій 
деескалації несуть ризики для фінансування, й у 2026 році ймовірно спостерігатиметься підвищена невизначеність та короткострокові зобов’язання, 
які не відповідатимуть зростаючим потребам України.
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Оновлення щодо гуманітарного фінансування

Рисунок 1. Щорічне гуманітарне фінансування України від основних донорів
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Унаслідок оголошеної 20 січня 2025 року 
90-денної паузи та перегляду програм зов-
нішньої допомоги уряд США скасував понад 
80% програм USAID у всьому світі. Хоча уряд 
США видав виняткові дозволи з обмеженим 
переліком заходів, що дозволило деяким ор-
ганізаціям продовжити або відновити деякі 
проєкти, зокрема у сфері медичної допомо-
ги, продовольчої допомоги та надання житла, 
відсутність відновлення масштабного фінан-
сування з боку США свідчить про перехід від 
гострого шоку, спричиненого початковим бло-
куванням допомоги, до більш структурних змін  
у сфері гуманітарного фінансування в Україні та  
в усьому світі (DoS 28.01.2025). Припинення діяль- 
ності USAID та поглинання її функцій Держав-
ним департаментом США до 1 липня 2025 року 
свідчить про зміни у залученні США до гумані-
тарної допомоги, що виходять за межі простої 
адміністративної реорганізації, що спричи-
няє довгострокову невизначеність для гума-
нітарних організацій у 2026 році та, ймовірно,  
у подальшому, зокрема щодо питань майбут-
нього фінансування з боку США та щодо того, 
для яких секторів, видів діяльності та форм до-
помоги воно буде надаватися.

ГУМАНІТАРНА 
ДОПОМОГА  
В УКРАЇНІ

https://www.state.gov/emergency-humanitarian-waiver-to-foreign-assistance-pause/
https://fts.unocha.org/countries/234/summary/2025
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Джерело: OCHA (станом на 15.12.2025)

Рисунок 2. Загальний щорічний об’єм гуманітарного фінансування України
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З моменту початку блокування зовнішньої фінансової допомоги 
уряд США скасував щонайменше дев’ять програм, які раніше ре а- 
лізовувалися Бюро гуманітарної допомоги (BHA) USAID, на суму  
208 млн доларів США, а також призупинив реалізацію чотирьох 
додаткових програм на суму 115 млн доларів США до 30 червня  
2025 року. Дев’ять скасованих програм BHA надавали медичну допо-
могу 3,6 мільйонам дітей та вагітних жінок, а також майже 900 000 осіб, 
забезпечуючи їх необхідним лікуванням та захистом; чотири програми, 
які були припинені, забезпечували продовольством, безпечним жит-
лом, чистою водою та будівельними матеріалами для ремонту пошко-
джених внаслідок війни будинків та комунальних житлових приміщень 
(OIG 14.08.2025). Уряд США щороку з 2022 року надавав найбільшу частку 
гуманітарної допомоги Україні, але у 2025 році його частка впала до 
четвертого місця, склавши 10,8% (157 млн доларів США) від загального 
об’єму гуманітарного фінансування, порівняно з 23,8% (640 млн дола-
рів США) у 2024 році. Різке скорочення фінансування з боку США сут-
тєво вплинуло на гуманітарну діяльність та планування, оскільки було 
припинено фінансування вже запланованих та реалізованих заходів,  
а гуманітарні організації не були попереджені про те, що їхнє фінансу-
вання у 2025 році буде різко скорочено в середині проєктного циклу 
(OCHA, доступ 15.12.2025). Це суперечить підходу, який зазвичай застосо-
вують донори до скорочення фінансування, що часто відбувається для 
нових проєктних циклів або шляхом попереднього офіційного повідом-
лення та внесення змін до грантів / контрактів.

Зважаючи на непевність щодо обсягу гуманітарного фінансування  
з боку США на 2025 рік, деякі прогалини у фінансуванні, ймовірно, збе-
реглися, навіть попри збільшення внесків іншими донорами у 2025 році. 
Європейська комісія, Італія та Південна Корея, збільшили свої оголо-
шені внески порівняно з 2024 роком на загальну суму 52 млн доларів 
США. Незважаючи на це, загальний обсяг фінансування донорами 
гуманітарних заходів в Україні значно скоротився з 2,7 млрд доларів 
США у 2024 році до 1,5 млрд доларів США у 2025 році (OCHA, доступ від 
15.12.2025; OIG 14.08.2025).

Гуманітарні організації, що працюють в Україні, відчули на собі 
різні наслідки, залежно від таких факторів, як тип, розмір і сфера 
діяльності організації; програмні сектори, на яких зосереджено 
увагу; географічне охоплення та присутність; а також доступ до 
фінансування донорів. Згідно з опитуванням Аналітичного центру 
ACAPS в Україні, проведеним у листопаді, 30 із 69 організацій, що взяли 
участь в опитуванні, на початку 2025 року отримали розпорядження 

http://(OIG 14.08.2025
https://fts.unocha.org/countries/234/summary/2025
https://fts.unocha.org/countries/234/summary/2025
https://fts.unocha.org/countries/234/summary/2025
https://fts.unocha.org/countries/234/summary/2025


Рисунок 3. Організації, які отримали виняткові дозволи на фінансування 
від уряду США або відновлення фінансування після скорочень у січні 
2025 року
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про припинення роботи та/або зазнали скорочення фінансування  
з боку уряду США. Опитування не охоплює інформацію від організацій, 
які припинили свою діяльність, тому фактичний вплив може бути ще 
серйознішим (ACAPS 24.11.2025). Такі перебої безпосередньо вплинули 
на реалізацію програм та довгострокове планування на 2025 рік;  
у деяких випадках організації понесли непередбачені фінансові 
витрати через раптове призупинення діяльності, репатріацію 
міжнародного персоналу та виплати звільненим працівникам. Окрім 
безпосередніх порушень операційної діяльності та реалізації програм, 
деякі респонденти зазначили, що це завдало шкоди репутації та 
підірвало довіру в громадах, де вони діють, що може свідчити про 
довгострокові наслідки.

Щоб оперативно адаптуватися та зберегти ліквідність, гуманітарні 
організації швидко скоротили штат та обсяг діяльності, одночасно 
шукаючи тимчасове замісне фінансування від інших донорів. У деяких 
випадках ці заходи тривали довше, ніж початковий шок, з огляду на 
триваючу невизначеність щодо фінансування. З 30 респондентів 
опитування ACAPS, які повідомили про втрату фінансування від 
USAID, 21 змогли замістити  частину фінансування за рахунок інших 
джерел, проте лише один з них зазначив про повне заміщення, що 
свідчить про обмежену здатність або готовність донорів заповнити 
прогалини у фінансуванні, а також про стійкі проблеми з ліквідністю 
серед гуманітарних організацій (ACAPS 24.11.2025). Крім того, деякі 
проєкти, витрати на які покривалися спільно з урядом США, було 
перепрофільовано або скасовано, коли донори визначили, що залишок 
фінансування вже не дає достатнього ефекту (KII 24.11.2025). За деякими 
обмеженими винятками, виведення коштів уряду США відгукнулося 
по всій спільноті донорів, сприяючи як прямим втратам фінансування, 
так і вторинним наслідкам, включаючи скасування або перегляд 
пріоритетів програм іншими донорами та значні втрати фінансування, 
що виходять за межі організацій та секторів, яких безпосередньо 
торкнулися скорочення фінансування (KII 24.11.2025; OCHA 14.01.2025). 
Один з ключових інформаторів також зазначив порівняну гнучкість 
грантів від BHA, що дозволяє їхній організації змінювати діяльність та 
витрати (особливо на розбудову потенціалу та навчання) відповідно 
до мінливих умов та потреб (KII 19.11.2025 c).

Міжнародні неурядові організації частіше повідомляли про часткове 
або повне відновлення фінансування, яке надавав уряд США, та про 
відновлення діяльності (хоча і з затримками), що, ймовірно, було пов’я-
зано зі структурними перевагами, зокрема тіснішими та тривалішими 

https://www.unocha.org/publications/report/ukraine/ukraine-humanitarian-needs-and-response-plan-2025-january-2025-enuk
https://www.unocha.org/publications/report/ukraine/ukraine-humanitarian-needs-and-response-plan-2025-january-2025-enuk


році, що свідчить про продовжен-за умов значної невизначеності та непередбачуваності в 
гуманітарному секторі. 

Джерело: OCHA (14.01.2025)
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Рисунок 4. Переглянуті пріоритети фінансових потреб за секторами на основі плану HNRP для України на 2025 рік.

зв’язками з донорами з різних країн, суттєвішими 
фінансовими резервами для подолання кризових 
ситуацій та більшою сприйнятою спроможністю до-
тримуватися вимог, що свідчить про структурну не-
рівність у співпраці донорів з міжнародними та місце-
вими організаціями з реагування. На відміну від цьо-
го, місцеві організації повідомляли про значно нижчі  
показники відновлення фінансування: лише одна 
ННУО повідомила про повне відновлення фінансу-
вання, дві — про відновлення фінансування на 50%, 
тоді як сім із 12 міжнародних НУО та агентств ООН 
повідомили про повне відновлення, а ще два респон-
денти — про відновлення фінансування на понад 50%. 
Результати опитування також можуть не відобража-
ти всю серйозність наслідків для місцевих організа-
цій, оскільки менші організації та групи волонтерів 
частіше повністю припиняють свою діяльність у разі 
раптового та тривалого збою фінансування (ACAPS 
24.11.2025). Наявні дані свідчать про те, що місцеві ор-
ганізації найсильніше постраждали від перебоїв у фі-
нансуванні, незалежно від того, чи отримували вони 
фінансування від уряду США безпосередньо, чи як 
партнери більших організацій, що отримували фінан-
сування від уряду США, а також вони стикаються зі 
значними і постійними фінансовими обмеженнями, 
посиленою конкуренцією за ресурси і ширшими еко-
номічними викликами, спричиненими війною (ІСАР Єд-
нання та ін. 29.10.2025). Ймовірно, це підірве місцеві зу-
силля в Україні, про які детальніше йдеться нижче. 

Раптове припинення гуманітарного фінансування  
з боку США також прискорило дискусії щодо гумані-
тарного «перезавантаження» — політики, спрямова-
ної на ефективніше надання гуманітарної допомоги 
найуразливішим верствам населення в усьому сві-
ті. Вплив припинення фінансування з боку США не 
тільки посилив дискусію щодо перезавантаження, 
особливо вплинувши на системи координації гума-
нітарної допомоги, кадрове забезпечення та потен-
ціал, але й змусив переглянути пріоритети Програми 
гуманітарної допомоги в Україні на 2025 рік (HNRP), 
оскільки початкові цілі стали недосяжними через 

раптове і різке скорочення доступного та очікуваного 
фінансування. Те, що ці зміни відбулися на тлі мінли-
вої ситуації на передовій, особливо на сході та півночі 
України, а також тривалих атак Росії на критичну інф-

раструктуру України, що зумовило подальші гострі 
потреби у допомозі, підкреслює ключову напругу між 
мінливою динамікою фінансування та реальними 
умовами.

https://home.ednannia.ua/en/analytics/data-catalog/491
https://home.ednannia.ua/en/analytics/data-catalog/491
https://home.ednannia.ua/en/analytics/data-catalog/491
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Джерела:

https://acaps.slack.com/archives/D0A62U45QJ0/p1767115734436649
https://www.unocha.org/publications/report/ukraine/ukraine-humanitarian-response-and-funding-snapshot-january-october-2025
https://acaps.slack.com/archives/D0A62U45QJ0/p1767115734436649
https://www.unocha.org/publications/report/ukraine/ukraine-humanitarian-response-and-funding-snapshot-january-october-2025


планування за умов значної невизначеності та 11 УКРАЇНА  | РІК ПОТОМУ: НАСЛІДКИ СКОРОЧЕННЯ ЗОВНІШНЬОЇ ДОПОМОГИ США ДЛЯ ГУМАНІТАРНИХ, УРЯДОВИХ ПРОГРАМ ТА ПРОЄКТІВ З РОЗВИТКУ

Незважаючи на очікувані обмеження фінансування  
у 2025 році з огляду на затяжний характер кризи, рап-
тове і масштабне скорочення фінансування з боку 
уряду США змусило Україну швидко змінити пріори-
тети як у розробці програм, так і у виборі груп населен-
ня, яким надається допомога. Опублікована у квітні 
2025 року з урахуванням обмежень гуманітарного фі-
нансування, що перевищили початкові прогнози, пе-
реглянута програма HNRP звузила фокус до чотирьох 
основних напрямків: підтримка найбільш вразливих 
груп населення, що залишаються поблизу лінії фрон-
ту, операції з евакуації, реагування на надзвичайні си-
туації після ударів та допомога найбільш вразливим 
групам серед внутрішньо переміщених осіб, зокрема 
тим, хто нещодавно був переміщений з прифронтових 
районів, та тим, хто перебуває в колективних центрах. 
Вона також зосередилася на підтримці найуразли-
віших громад, які постраждали від війни, зменшив-
ши запланований обсяг допомоги з 6 мільйонів до  
4,8 мільйона з загальної кількості 12,7 мільйона лю-
дей, які потребують допомоги, що становить 20% зни-
ження, незважаючи на високий рівень потреб (OCHA 
14.01.2025). Система координації гуманітарної допомо-
ги була відповідно змінена, наприклад, координацій-
ний центр південного регіону був перенесений з Одеси 
до Миколаєва. Хоча програму HNRP на 2026 рік буде 
опубліковано лише на початку 2026 року, очікується, 
що фінансування буде і надалі скорочуватися, з огля
ду на тенденції фінансування з 2022 року та попе-
редні сигнали від донорів, що призведе до подальшої 
«гіперпріоритетності» гуманітарної допомоги (OCHA, 
доступ від 15.12.2025). Хоча США оголосили про виділен-
ня 2 млрд доларів США на глобальну гуманітарну до-
помогу для ООН, залишається незрозумілим, коли і як 
ці кошти будуть розподілені між різними агентствами 
або гуманітарними проєктами (CNN 29.12.2025).

На кінець грудня 2025 року не було опубліковано ані 
планів фінансування донорів, ані повної версії програ-
ми HNRP на 2026 рік, що може вплинути на готовність, 

укомплектування персоналом та оперативне плану-
вання за умов значної невизначеності та непередба-
чуваності в гуманітарному секторі. Незважаючи на це, 
процес перегляду пріоритетів 2025 року та загальний 
стан глобального гуманітарного фінансування вказу-
ють на те, що поточна тенденція до надання пріори-
тетності географічним районам, а також програмам 
та цільовим групам населення, ймовірно, збережеть-
ся у 2026 році, що свідчить про продовження викликів 
для планування діяльності в умовах війни. Це може 
призвести до подальшого скорочення допомоги та-
ким групам населення, як люди, які давно отримали 
статус ВПО, які отримують дедалі менше допомоги 
від гуманітарних організацій. Хоча уряд України ого-
лосив про нові послуги для ВПО, включаючи надання 
медичної допомоги, житла, дров на зиму та поліпшен-
ня умов проживання, залишається незрозумілим, на-
скільки ці послуги зможуть покрити потреби тих, хто 
стикається з тривалим переміщенням, оскільки Укра-
їна у 2026 році постане перед фінансовими виклика-
ми, про які йдеться нижче (Цензор.НЕТ 17.09.2025; КМУ 
24.12.2025; Юлія Свириденко | Прем’єр-міністр України Telegram 
17.09.2025). Оскільки гуманітарні організації надають 
пріоритет нарощуванню потужностей поблизу ліній 
фронту, мешканці центральної та західної України 
також можуть зіткнутися з обмеженим доступом до 
допомоги. Паралельно з цим, фінансові виклики для 
Уряду України можуть призвести до того, що люди, які 
покладаються на механізми соціального захисту, все 
більше залежатимуть від гуманітарної допомоги, яка 
може бути недоступною. Цей фактор створює загро-
зу заміщення заходів соціального захисту гуманітар-
ними операціями, що стає все більш неприйнятним  
в умовах нинішньої мінливої ситуації з фінансуванням.

Вплив на гуманітарні програми та операції
Минув майже рік після початку блокування зов-
нішньої допомоги, тож довгострокові та структур-
ні наслідки для гуманітарної діяльності стають все 
очевиднішими. Структурна невизначеність стала 
визначальною рисою середовища фінансування та 
гуманітарного планування, зокрема тому, що деяке 
короткострокове відновлення результатів не ком-
пенсувало довгострокове зниження потенціалу. На-
приклад, наслідки різкого скорочення персоналу 
зберігаються і після початкового шоку, оскільки деякі 
посади не були поновлені або були повністю ліквідо-
вані. Попри те, що після відновлення деяких потоків 
фінансування з боку уряду США потенціал реалізації 
в деяких секторах частково відновився, ці перебої 
все одно призвели до втрат для одержувачів допо-
моги. Наприклад, організації, що здійснюють грошо-
ві операції, які стикалися з припиненням діяльності 
на строк до п’яти місяців, підвищили щомісячні цілі, 
щоб компенсувати різницю в наданій допомозі, але 
призупинення нових реєстрацій сімей, які залежать 
від додаткового доходу, вплинуло на їхню здатність 
купувати продукти харчування, паливо та інші товари 
першої необхідності з огляду на зростання цін, особ
ливо в період з квітня по травень (KII 12.11.2025; REACH 
доступ від 24.12.2025). 

На тлі скорочення фінансування та подальшої пере-
орієнтації пріоритетів гуманітарної допомоги, сектор 
захисту особливо постраждав з точки зору опера-
тивної спроможності. Понад 65% респондентів, які 
займаються діяльністю у сфері захисту, повідомили 
про щонайменше помірні негативні наслідки, причо-
му більше половини з них вказали на повну втрату 
фінансування або серйозні перебої в роботі (ACAPS 
24.11.2025). 
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Такий серйозний вплив на фінансування може бути пов’язаний з уявленням, що 
діяльність із захисту не рятує життя, оскільки вона не згадується в початковому 
переліку винятків Державного департаменту США, і не відповідає поточним цілям 
політики США (DoS 28.01.2025). Сектори охорони здоров’я, водопостачання, санітарії 
та гігієни (WASH) та швидкого відновлення також повідомили про значні порушення 
діяльності: 40% респондентів опитування в кожному секторі повідомили про 
негативний вплив скорочення фінансування (ACAPS 24.11.2025). Хоча деякі сектори 
постраждали більше за інші, всі вони відчули на собі наслідки скорочення 
фінансування (незалежно від того, чи отримували фінансування безпосередньо 
від уряду США, чи через відповідні організації), що свідчить про залежність всієї 
системи від фінансування з боку уряду США. Відповіді на опитування ACAPS та дані 
OCHA свідчать про скорочення охоплення всіх секторів порівняно з початковими 
планами HRNP на 2025 рік, навіть незважаючи на те, що деякі організації не 
отримували фінансування від уряду США (31 з 69) (ACAPS 24.11.2025; OCHA 19.12.2025). 
Це підкреслює значний обсяг підтримки уряду США в гуманітарній діяльності  
в Україні та ступінь впливу відсутності такої підтримки в майбутньому на операції 
гуманітарних організацій та їх охоплення в країні.

Ці зміни також відбулися на тлі посилення динаміки на передовій на півночі та 
сході протягом 2025 року, що своєю чергою призвело до продовження потреб 
та операційних викликів. Супутні наслідки цієї динаміки на тлі припинення 
фінансування з боку уряду США розглядаються докладніше нижче, охоплюючи 
ключові теми: географічний масштаб реагування, секторальний вплив, локалізація, 
вплив на координацію та підготовка до зими.

Географічний масштаб та охоплення

Скорочення фінансування призвело до зменшення загальної оперативної 
присутності в країні, а кількість команд реагування, які повідомляли про свою 
діяльність, зменшилася на 20% між 2024 роком (662) та жовтнем 2025 року 
(529), що вказує на значне скорочення оперативного реагування та реагування  
в масштабах країни (OCHA 06.03.2025). Ключові інформатори підтвердили ці висновки, 
зазначивши, що в разі раптових надзвичайних ситуацій або необхідності швидкого 
реагування кількість команд реагування, здатних мобілізуватися, зменшилася 
через повне виведення з певних областей або недостатню залишкову потужність. 

Хоча в масштабах країни спостерігається скорочення оперативної присутності, 
перегляд плану HNRP на 2025 рік ймовірно підсилив географічні зміни  
в оперативному покритті. Скориговані критерії надання допомоги ще більше 
зосередили обмежені ресурси на людях у прифронтових та прилеглих до фронту 
районах, що стало тенденцією з 2024 року (OCHA 30.04.2025 та 03.01.2024). Перегляд 
пріоритетів плану HNRP на 2025 рік, спричинений скороченням фінансування  
з боку уряду США, висвітлює два ключові аспекти оперативного охоплення. 

У 2024 році гуманітарні організації посилили свою присутність на сході, півночі 
та півдні, оскільки основна увага була зосереджена на гострих потребах, 
спричинених війною. Ця тенденція продовжилася після перегляду пріоритетів 
у 2025 році, коли основна увага зосередилася на задоволенні найгостріших 
потреб. Однак це поглибило відтік оперативної присутності, зокрема з 
центральних і західних регіонів, де організації закрили офіси, мінімізували свої 
оперативні можливості та обмежили діяльність (KII 19.11.2025 b; ACAPS 24.11.2025). 

Хоча загалом прогалини в оперативній присутності більші в центральних і 
західних областях, наслідки скорочення оперативної діяльності та прогалин 
значно виразніші в східних і південних областях, де кількість людей, які 
потребують допомоги, загалом вища. Таким чином, хоча східні та південні 
області пропорційно зазнають менше скорочень операційної діяльності (39% 
скорочення кількості охоплених осіб між 2024 та жовтнем 2025 року, порівняно 
з 59% у центральних та західних областях), більша чисельність населення цих 
областей означає, що більше людей не отримують допомоги: 2,3 мільйона в 
східних і південних регіонах порівняно з 749 000 осіб у центральних і західних 
областях, включаючи місто Київ (або менше ніж 500 000, якщо виключити місто 
Київ) (OCHA 19.12.2025 та 06.03.2025). Респонденти опитування ACAPS, які працюють 
у прифронтових та поблизу прифронтових областей, найчастіше повідомляли 
про найсерйозніші наслідки скорочення фінансування для їхньої діяльності, 
особливо у східних та південних областях (ACAPS 24.11.2025).
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У сукупності ці два факти можуть свідчити про те, що частина гуманітарної 
допомоги із західних і центральних областей була перенаправлена 
для підтримки високого рівня охоплення в пріоритетних областях, 
особливо після того, як скорочення фінансування з боку США вплинуло 
на діяльність у прифронтових районах (ACAPS 24.11.2025; OCHA 19.12.2025 та 
06.03.2025). Протягом жовтня 2025 року гуманітарна допомога охопила 
найбільшу кількість людей у Дніпропетровській (977 000), Харківській 
(718 000), Миколаївській (457 000), Запорізькій (366 000) та Сумській  
(333 000) областях, що свідчить про те, що райони, розташовані ближче до 
зони бойових дій, є пріоритетними з огляду на великий масштаб потреб. 
Водночас Чернігівська (199 000) та Херсонська (196 000) області показали 
нижчі показники, що може бути пов’язано з порівняно стабільнішою 
динамікою війни в цих регіонах, більшими потребами в інших місцях, 
суттєвішими обмеженнями доступу або дефіцитом фінансування для цих 
областей (OCHA 19.12.2025 та 06.03.2025).

Окрім безпосередньо оперативної присутності, скорочення фінансування 
також вплинуло на логістичні можливості. У 2025 році налічується 
приблизно на 50 гуманітарних складів менше, ніж у 2024 році, а прогалини 
в ланцюгах постачання особливо помітні в регіонах з високими потребами, 
таких як Харківська та Миколаївська області, де нестача достатнього та 
легкодоступного обладнання та транспорту може мати значні наслідки для 
реагування, якщо динаміка війни (така як подальше просування наземних 
військ у Донецькій або Запорізькій областях або посилення повітряних атак 
на міські центри, включаючи міста Харків, Краматорськ або Слов’янськ) 
спричинить масштабні переміщення до цих областей (KII 26.11.2025). 
Тривала тенденція до зниження покриття програмами центральних і 
західних областей з нижчим пріоритетом свідчить про продовження 
цілеспрямованого перерозподілу ресурсів на користь прифронтових 
областей, що може відбуватися коштом ширшої географічної готовності 
до ударів і майбутніх тенденцій переміщення населення.

Вплив на сектори 

Респонденти опитування одностайно зазначали, що скорочення фінан-
сування з боку уряду США погіршило проблеми з наданням допомоги  
потребуючим через нестабільність та обмеження доступу, внаслідок чого 
люди залишилися без допомоги в усіх секторах. Ті, хто працює в секто-
рах захисту, водопостачання, санітарії та гігієни, житла та охорони здо-
ров’я, найчастіше згадували велику кількість людей, які залишилися без 
допомоги, що майже повністю відповідає заявленому обсягу скорочення 
фінансування в цих секторах (ACAPS 24.11.2025; OCHA 30.04.2025).

Рисунок 6. Люди, які не можуть отримати гуманітарну допомогу через скорочення фінансування
з боку США

Кількість відповідей на опитування
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Рисунок 7. Звіт про секторальний вплив скорочення фінансування з боку США за типами організацій
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Захист
Дані Кластера захисту показують, що кількість респон-
дентів в Україні зменшилася на 10% у період між 2024  
і 2025 роками, тоді як ключові інформатори оцінюють це 
зменшення у 15% (Кластер захисту 2025 та 2024; KII 21.11.2025).
Фінансування сектора скоротилося приблизно до 43% 
від необхідного обсягу. Попри те, що деякі заходи, такі 
як реагування на гендерне насильство, досягли значної 
частини своїх цілей (64% від початково запланованого 
обсягу на 2025 рік), також з’явилися ключові прогалини 
(KII 21.11.2025; Кластер захисту, доступ від 24.12.2025; OCHA доступ 
від 24.12.2025). Перегляд пріоритетів програми HNRP та-
кож міг посилити прогалини в охопленні захисту в цен-
тральних і західних регіонах, особливо для осіб, які були 
переміщені строком понад шість місяців (KII 21.11.2025). 
Щоб зменшити ці прогалини, гуманітарні організації 
вдалися до механізмів перенаправлення для передачі 
справ, де це було можливо, хоча кількість діючих орга-
нізаційних механізмів перенаправлення також зменши-
лася, що свідчить про те, що деякі справи можуть зали-
шитися невирішеними (KII 21.11.2025; KII 17.11.2025).

На відміну від інших секторів, фінансування заходів із 
захисту не відновилося до порівнянних об’ємів після 
часткового відновлення через зміну політики уряду 
США, що може мати наслідки для об’єму фінансування 
заходів із захисту в усьому світі у 2026 році. Це вплинуло 
на поширення інформації, взаємодію з громадами, 
ініціативи з розбудови потенціалу та заходи з підтримки 
в Україні, що потенційно може призвести до зменшення 
кількості людей, які отримують допомогу у сфері 
захисту.

Водне забезпечення, санітарія та гігієна 
(WASH)
У секторі водопостачання, санітарії та гігієни (WASH) 
ключові інформатори оцінюють, що протягом 2025 
року до мільйона потенційних отримувачів допомоги 
не отримали її (KII 20.11.2025 a). За повідомленнями, фі-
нансування становить приблизно половину від об’єму 
2024 року, а дані вказують на 18% скорочення актив-
них команд оперативного реагування. Ці обмеження 
призвели до помітного скорочення ключових заходів,  
зокрема розподілу гігієнічних наборів, надання екстре-
ної допомоги з водопостачанням та ремонту інфра-
структури водопостачання та санітарії. Це також озна-
чає, що значно менше людей отримали доступ до систем 
водопостачання та водовідведення, зокрема до аварій-
ного водопостачання, особливо в усіх прифронтових 
регіонах, крім Дніпропетровської області (KII 20.11.2025 a; 
Кластер WASH 2025 та 2024). Підтримка систем централізо-
ваного теплопостачання також значно зменшилася, що 
суттєво вплине на планування та реагування на зимо-
вий період у 2025–2026 роках. У 2025 році обсяг заходів 
з централізованого теплопостачання менший на 32% 
порівняно з 2024 роком, що також впливає на потреби 
у сфері охорони здоров’я та захисту (Кластер WASH 2025 та 
2024). З огляду на значні пошкодження енергетичних та 
опалювальних систем внаслідок атак на критичну інф-
раструктуру України, зниження спроможності реагуван-
ня у сфері водопостачання, санітарії та гігієни (WASH) 
та опалення – критична прогалина як для підготовки до 
зими, так і для заходів реагування (KII 20.11.2025 a).

скорочення кількості діючих 
партнерів з реалізації програм 
WASH порівняно з минулим роком

менший обсяг заходів із 
забезпечення централізованого 
теплопостачання у 2025 році 
порівняно з 2024 роком
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Житло
У секторі житла ключові інформатори оцінюють, що 
10–15% команд реагування повністю припинили свою 
діяльність у 2025 році, а ще 15% зазнали скорочення фі-
нансування, яке перевищило дві третини їхнього очіку-
ваного бюджету, що вказує на проблеми з потенціалом 
(KII 19.11.2025 b). Поки координація та управління табора-
ми скорочуються та об’єднуються з іншими кластера-
ми, включаючи житло, залишається незрозумілим, чи 
вирішує це проблему потенціалу або прогалин у реагу-
ванні в кластері житла (Кластер CCCM 2025).

Прогалини у наданні допомоги з питань житла були най-
більш вираженими в районах, розташованих на відстані 
20–50 км від лінії фронту, які зазнають високого рівня 
атак і руйнувань, але доступні для гуманітарних органі-
зацій, тоді як деякі довгострокові ініціативи з розвитку 
житла продовжуються в центральних і західних облас-
тях (KII 19.11.2025 b). Водночас удари збільшили масштаб 
і складність необхідних ремонтів, від переважно дріб-
них і середніх робіт до середніх і великих ремонтів, що 
вимагає більше ресурсів і довший термін реалізації (KII 
19.11.2025 b; KII 05.11.2025; KII 11.11.2025). У цьому контек-
сті так звані «пункти незламності» (місця, що надають 
постійний доступ до електроенергії, води, укриття та 
інших послуг і є важливою складовою заходів ранньо-
го реагування під час повномасштабного вторгнення) 
втратили пріоритетність через обмеження фінансуван-
ня, незважаючи на їх зростаючу актуальність в умовах 
повсюдного пошкодження житлової та енергетичної 
інфраструктури (KII 19.11.2025 b; Онова, доступ від 15.12.2025). 
Нестача таких пунктів обслуговування може створити 
ризики для захисту та підготовки членів громади, які 
інакше можуть бути позбавлені електроенергії, опален-
ня та води протягом тривалого часу в умовах низьких 
температур.

Охорона здоров’я
Схожа ситуація склалася і з командами реагування у 
сфері охорони здоров’я, особливо в першій половині 2025 
року, коли кілька великих організацій повідомили про 
затримки з відновленням діяльності, що фінансується 
урядом США, до четвертого кварталу року (ACAPS 
24.11.2025). Проте відновлення діяльності не призвело до 
повної стабілізації ситуації. Наприклад, закриття компанії 
Atlas Logistics, яка була основним постачальником 
послуг з транспортування та зберігання медичних 
матеріалів і обладнання в районах, розташованих 
поблизу лінії фронту, ще більше ускладнило надання 
медичних послуг та обмежило оперативні можливості 
(KII 14.11.2025). Попри те, що складські приміщення 
все ще є, найбільші потужності наразі розташовані в 
Дніпропетровській, Київській та Одеській областях, 
що залишає прогалину в Харківській та Миколаївській 
областях, яку раніше покривала  компанія Atlas та її 
прямі ланцюги постачання до прифронтових районів 
(Кластер логістики 15.07.2025). Постійні удари по медичних 
закладах та проблеми з підготовкою до зими ще 
більше ускладнюють оперативні завдання медичних 
служб в умовах дефіциту фінансування та логістичних 
обмежень, що становить серйозну загрозу для надання 
медичної допомоги у 2026 році. Вже зараз запити про 
допомогу, подані через механізми координації у сфері 
охорони здоров’я, перевищують сукупні можливості 
гуманітарних організацій, що підкреслює розрив між 
потребами та наявними можливостями (KII 26.11.2025; KII 
14.11.2025).

Інші сектори
Гуманітарні організації в інших секторах також 
повідомили про скорочення можливостей для реалізації 
програм, хоча багато з них мали вищі показники повного 
або значного відновлення чи стабілізації фінансування, 
ніж сектори, про які йшлося вище (ACAPS 24.11.2025). 
Неясно, як ця динаміка буде розвиватися у 2026 році, 
враховуючи, що донори ще не оголосили про розподіл 
коштів та пріоритети.

Заходи з надання грошової допомоги зазнали три-
вал ого призупинення на початку року, але не при-
звели до значного накопичення невирішених справ, 
головним чином завдяки термінам реалізації про-
грам, завдяки яким лише небагато отримувачів 
очікували на грошову допомогу під час цього при-
зупинення, а багато з них були переведені на інші 
заходи з надання фінансової допомоги. Це важли-
во, оскільки подібні п ризупинення в інших періодах 
календарного року могли б мати істотніші наслідки 
як для діяльності програм, так і для довіри громад. 

З того часу головним завданням для організацій, 
що надають грошову допомогу, стало швидке 
збільшення щомісячних виплат, щоб забезпечити 
повне використання коштів до завершення проєкту, 
хоча вони очікують на безоплатні продовження у 
2026 році, які продовжать терміни реалізації програм 
без обіцянки додаткового фінансування і дозволять 
організаціям розподіляти свій бюджет протягом 
тривалішого періоду (KII 20.11.2025 b; KII 12.11.2025).

Припинення діяльності Atlas Logistics значно змен-
шило можливості постачання та зберігання  у схід-
них і південних областях. Хоча Логістичний кластер 
взяв на себе більшість координаційних обов’язків  
і залучив додаткові гуманітарні організації, щоб 
компенсувати ці прогалини, загальна складська по-
тужність все ще залишається низькою (KII 26.11.2025).

У деяких місцевостях було скасовано програми 
з продовольчої безпеки та забезпечення засобів 
до існування, хоча це не призвело до істотних від-
хилень від загальних цілей охоплення (KII 18.11.2025 
b). Зокрема, присутність гуманітарних організацій 
найрізкіше зменшилася в Чернігівській, Одеській та 
Сумській областях, що відображає ширше перероз-
поділення обмежених ресурсів на східні та південні 
прифронтові райони з огляду на більші прогалини 
в засобах до існування та значно більшу кількість  
людей, які мають потреби в цих регіонах (FSC, доступ 
від 15.12.2025; KII 18.11.2025 b).

https://www.cccmcluster.org/sites/default/files/2025-11/CCCM Cluster Transition Strategy.pdf
https://onova.org.ua/en/news/mapa-punktiv-nezlamnosti-na-onova-gis-hub
https://logcluster.org/en/document/ukraine-quarterly-operation-overview-april-june-2025
https://fscluster.org/ukraine
https://fscluster.org/ukraine
https://www.cccmcluster.org/sites/default/files/2025-11/CCCM%20Cluster%20Transition%20Strategy.pdf
http://
https://logcluster.org/en/document/ukraine-quarterly-operation-overview-april-june-2025
https://fscluster.org/ukraine
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ООН або багатостороння організація           Національна НУО або ОГС   
Місцева волонтерська організація             Міжнародна НУО

Локалізація

Згідно з опитуванням ACAPS, як міжнародні, так і місцеві 
організації відчули прямий вплив на свою діяльність після 
скорочення фінансування з боку уряду США (ACAPS 24.11.2025). 
Загалом, міжнародні організації продемонстрували відносно 
більшу здатність витримувати короткострокові або довгострокові 
втрати фінансування, особливо з огляду на те, що вони частіше 
повідомляли про отримання виняткових дозволів або дозволів 
на продовження діяльності, ніж місцеві НУО, як зазначалося 
вище. Ключові інформатори також підкреслили значне зростання 
залежності місцевих організацій (які зазвичай виступають 
основними командами реагування в районах, що знаходяться 
безпосередньо на передовій) від більших організацій. Останні 
частіше зберігали необхідні можливості для швидкого реагування, 
особливо з огляду на те, що фронт залишався активним протягом 
усього 2025 року, але ймовірно це відбувалося за рахунок 
гнучкості місцевих організацій (KII 12.11.2025).

Менші організації, особливо ті, що мають п’ять або менше спів-
робітників, були особливо вразливими до серйозних наслідків 
у плані продовження своєї діяльності, оскільки їхні джерела фі-
нансування, партнерські відносини та програмні портфелі, як 
правило, були менш диверсифікованими, що свідчило про біль-
ші структурні виклики для менших організацій (NGORC 04.12.2025). 
Точну кількість малих організацій, які повністю припинили свою  
діяльність, важко визначити, оскільки вони не відображені  
в даних опитування, що може призвести до применшення втрат  
у сфері локалізації. Проте, скорочення числа таких команд реагу- 
вання ймовірно збільшило прогалини в наданні послуг, особ ливо 
в районах, де міжнародні організації та більші національні коман-
ди реагування можуть мати обмежену фізичну присутність або 
не готові працювати через небезпеку чи обмеження доступу. Не-
зважаючи на те що на ці території могли розширити свою діяль-
ність інші організації, цілком імовірно, що це все одно вплинуло на 
надання допомоги найуразливішим верствам населення. Місцеві 
організації повідомляють про фінансові труднощі як про основну 
причину перегляду пріоритетів, особливо наголошуючи на припи-
ненні фінансування USAID у деяких регіонах. Ці організації також 
повідомляють про посилення конкуренції за нові гранти після  
 закриття USAID (ІСАР Єднання та ін. 29.10.2025).

Рисунок 8. Оцінка впливу скорочення фінансування з боку США / наказів про закриття діяльності

Орієнтовний відсоток залученого об’єму фінансування США

https://drive.google.com/file/d/1J5HeXeueILwLAvYSGABwIydWBsQTm_dt/view
https://home.ednannia.ua/en/analytics/data-catalog/491
https://home.ednannia.ua/en/analytics/data-catalog/491
https://drive.google.com/file/d/1J5HeXeueILwLAvYSGABwIydWBsQTm_dt/view
https://home.ednannia.ua/en/analytics/data-catalog/491
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На відміну від цього, більші організації громадянсько-
го суспільства та ННУО, особливо ті, що мають понад 
60 співробітників, повідомили про негативний вплив 
на свою діяльність, але були менш схильні до повного 
закриття (NGORC 04.12.2025). Декілька таких організа-
цій змогли адаптуватися, розширивши програмний 
обсяг або географічне покриття у відповідь на нові 
прогалини в гуманітарній допомозі (KII 20.11.2025 c). 
Таке розширення було можливим у січні-травні, коли 
статус винятків для програм залишався невизначе-
ним, а декілька міжнародних НУО та менших ННУО 
скоротили або призупинили свою діяльність. Водно-
час скорочення штату як в МНУО, так і в ННУО впли-
нуло на інституційні знання та порушило координа-
цію та канали комунікації з місцевими командами 
реагування, що вимагало додаткових інвестицій у 
повторне навчання, зусилля з розбудови потенціалу 
та налагодження відносин для встановлення міцної 
комунікації (KII 17.11.2025).

Участь постраждалих громад у формуванні гума-
нітарних пріоритетів також зменшилася порівняно 
з 2024 роком, але залишається порівняно сильною 
стороною зусиль з локалізації, що свідчить про те, що 
фінансування та інші контекстуальні зміни протя-
гом 2025 року не мали значного впливу на залучення 
громад-одержувачів допомоги (NGORC 04.12.2025). Таке 
залучення продовжує здійснюватися переважно міс-
цевими НУО та іншими місцевими організаціями, які 
підтримують тісніші зв’язки з громадами та краще 
розуміють їхні потреби в контексті. Хоча скорочення 
найменших місцевих організацій, можливо, сприяло 
зниженню рівня участі громад, особливо взаємодії з 
окремими вразливими групами або невеликими гро-
мадами, розширення більших ННУО та постійна при-
сутність МНУО схоже компенсували більше скоро-
чення в цій сфері, особливо в програмах реагування 
на надзвичайні ситуації (KII 12.11.2025; NGORC 04.12.2025).

Однак існують постійні обмеження та виклики у за-
безпеченні участі місцевих організацій. Обмеження 
фінансування вплинули на кілька критично важливих 

функцій, включаючи місцеву комунікацію та пись-
мовий / усний переклад, використання механізмів 
подання скарг та зворотного зв’язку, а також посади 
місцевих співробітників у кластерах, робочих групах 
та афілійованих організаціях. Ці скорочення посла-
били прямі зв’язки між гуманітарними організація-
ми та постраждалим населенням, збільшивши ризик 
прийняття програмних рішень на основі організацій-
них можливостей, а не потреб, визначених самими 
громадами (KII 17.11.2025). Скорочення фінансування 
перекладацьких послуг також обмежило можливість 
повноцінної та рівноправної участі осіб, які не володі-
ють англійською мовою, у координаційних форумах 
та ефективне поширення інформації серед громад 
(NGORC 04.12.2025; KII 17.11.2025). І хоча ці труднощі існува-
ли ще до скорочення фінансування з боку уряду США, 
а деякі отримувачі допомоги повідомляли про невід-
повідність між формами допомоги та фактичними 
потребами (наприклад, надання палива, коли отри
мувачі потребують готівки для оплати комунальних 
рахунків), подальше зменшення ресурсів внаслідок 
скорочення фінансування з боку уряду США, ймовір-
но, погіршило ситуацію (REACH 17.06.2025).

https://drive.google.com/file/d/1J5HeXeueILwLAvYSGABwIydWBsQTm_dt/view
https://drive.google.com/file/d/1J5HeXeueILwLAvYSGABwIydWBsQTm_dt/view
https://drive.google.com/file/d/1J5HeXeueILwLAvYSGABwIydWBsQTm_dt/view
https://drive.google.com/file/d/1J5HeXeueILwLAvYSGABwIydWBsQTm_dt/view
https://reliefweb.int/report/ukraine/ukraine-advancing-accountability-frontline-communities-june-2025-enuk
https://drive.google.com/file/d/1J5HeXeueILwLAvYSGABwIydWBsQTm_dt/view
https://drive.google.com/file/d/1J5HeXeueILwLAvYSGABwIydWBsQTm_dt/view
https://drive.google.com/file/d/1J5HeXeueILwLAvYSGABwIydWBsQTm_dt/view
https://drive.google.com/file/d/1J5HeXeueILwLAvYSGABwIydWBsQTm_dt/view
https://reliefweb.int/report/ukraine/ukraine-advancing-accountability-frontline-communities-june-2025-enuk
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Вплив на координацію гуманітарної допомоги

На гуманітарну допомогу в Україні позитивно впливає 
надійна інформаційна екосистема, що робить її однією 
з найбільш насичених даними на сьогодні. З огляду 
на це, більше половини респондентів опитування, які 
зіткнулися зі скороченням фінансування, повідомили 
про перебої у зборі даних та управлінні інформацією (УІ) 
(ACAPS 24.11.2025). Скорочення фінансування особливо 
позначилося на інституційних аналітичних можливостях 
на рівні кластерів, оскільки було ліквідовано кілька посад 
з управління інформацією. У багатьох випадках один 
або два співробітники з питань управління інформацією 
повинні були взяти на себе обов’язки, які раніше 
розподілялися між більшими командами, що призвело 
до збільшення навантаження та професійного вигорання, 
зниження оперативності та потужності аналітичної 
роботи, а також поставило під загрозу якість даних (KII 
20.11.2025 a; KII 19.11.2025 b). Така зміна обмежила можливості 
для інновацій у сфері даних, поглибленого аналізу та 
формування практичних висновків для планування 
заходів реагування. Скорочення штату відобразилося 
на змінах в опублікованих матеріалах; зокрема, дані 
ReliefWeb показали 33% зниження кількості гуманітарних 
публікацій та аналітичних звітів, опублікованих до 29 
грудня 2025 року (1503), порівняно з усім 2024 роком 
(2232). Це свідчить про те, що скорочення ресурсів для 
інформаційного управління та аналізу в координаційних 
структурах, міжнародних і національних НУО та 
агентствах ООН безпосередньо призвело до скорочення 
кількості загальнодоступних продуктів і зменшення 
інформованості про заходи реагування, хоча на це також 
могли вплинути потреби у звітності, недостатній доступ 
до інформації та інші фактори (https://reliefweb.int/ReliefWeb, 
доступ від 15.12.2025).

Паралельно з цим, приблизно половина організацій, що 
взяли участь в опитуванні ACAPS, відчули зниження рівня 
координації або участі в кластерах та робочих групах, 
що свідчить про структурні розбіжності в гуманітарній 
координації (ACAPS 24.11.2025). 

 Рисунок 9. Організації, які зіткнулися з перебоями у зборі даних та управлінні інформацією
внаслідок скорочення фінансування з боку США
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Кілька координаційних форумів повідомили про зни-
ження відвідуваності засідань та рівня звітності у 
2025 році порівняно з попередніми роками, що озна-
чає зменшення впливу цих структур. У деяких випад-
ках організації, які втратили секторальне фінансування 
або призупинили діяльність, вже не могли повноцін-
но брати участь у відповідних механізмах координації  
(KII 20.11.2025 b; KII 17.11.2025; KII 14.11.2025). Ймовірно також, 
що повний розмах впливу на координацію систематично 
недооцінюється в наявних даних, оскільки ті організації, 
які повністю припинили свою діяльність, за своєю при-
родою важко ідентифікувати.

Хоча раніше фінансування уряду США забезпечувало 
частину координаційних можливостей, інші донори 
або джерела фінансування зберегли персонал для 
значної частини цих можливостей (KII 17.11.2025). Проте 
обмеженість ресурсів відчутно вплинула на кадрове 
забезпечення. Наприкінці 2025 року в обмеженій 
кількості випадків кластери та робочі групи повідомили 
про зниження координаційних функцій або звільнення 
старших координаційних співробітників через бюджетні 
обмеження (KII 20.11.2025 a; KII 19.11.2025 a). Ці зміни ризикують 
послабити стратегічну координацію, інформаційний потік 
та міжвідомчу узгодженість в умовах, коли оперативна 
складність та потреби залишаються високими.

Підготовка до зими

Підготовка до зими, включаючи ключові планові засі-
дання та аналіз, в Україні зазвичай починається вже в 
травні, що означає, що шок від скорочення фінансуван-
ня з боку уряду США розгорнувся одночасно з плануван-
ням заходів на зиму (REACH 10.06.2025). Хоча важко вста-
новити причинно-наслідковий зв’язок між скороченням 
фінансування з боку уряду США та його впливом на під-
готовку до зими, ключові інформатори повідомили про 
затримки як у плануванні, так і в закупівлі матеріалів 
та обладнання для підготовки до зими, викликані неви-
значеністю щодо фінансування у 2025 році та на почат-
ку 2026 року, що означало повну відповідність термінів  
реалізації або їх недотримання на початку холодного  
сезону (KII 18.11.2025 a; KII 14.11.2025). Станом на листопад 

2025 року заходи з підготовки до зими на 2025–2026 роки 
досягли 67% від запланованого обсягу (1,1 млн з 1,7 млн)  
і 66% від необхідного фінансування (182 млн доларів 
США з 278 млн доларів США) (OCHA, доступ від 26.12.2025).

Незважаючи на постійні та широкомасштабні атаки на 
енергетичну інфраструктуру України з початку поточно-
го холодного сезону, заходи з підготовки до зими сис-
тематично не були визначені пріоритетними в рамках 
доступного фінансування донорів і зазнали значного 
скорочення (KII 18.11.2025 a, KII 14.11.2025, KII 20.11.2025 a). Очіку-
ється, що найгостріше наслідки відчують люди похилого 
віку, переселенці та люди з хронічними захворюваннями, 
що збільшить їхню вразливість до ризиків у сфері захи-
сту, продовольчої безпеки та охорони здоров’я протягом 
холодних місяців, особливо в Донецькій, Харківській та 
Сумській областях, де розташовані райони з найвищим 
рівнем ризику (REACH 10.06.2025; OCHA 17.07.2025).

Значно скоротилися ресурси, виділені на підтримку 
централізованого теплопостачання. Масштаби допомоги 
у сфері опалення, наданої у 2025 році, зменшилися 
щонайменше на третину (близько 400 000 осіб) порівняно 
з 2024 роком, хоча ключові інформатори припускають, 
що цей спад може бути ще серйознішим (Кластер WASH 2025 
та 2024; KII 19.11.2025 b). Водночас, пункти незламності, які 
раніше мали вирішальне значення в рамках реагування, 
забезпечуючи опалювані безпечні приміщення та базові 
послуги, втратили пріоритетність і наразі отримують 
мінімальне фінансування для продовження діяльності 
(KII 19.11.2025 b). Таке скорочення відбувається попри 
зростаючу актуальність питання, враховуючи тривале 
пошкодження житлової та енергетичної інфраструктури, 
що поглиблює вразливість населення до низьких 
температур.

цільових потреб задоволено  
в рамках заходів з підготовки  
до зими 2025-2026 років, станом  
на листопад 2025 року

менше людей отримують  
допомогу на опалення з 2024 року, 
станом на листопад 2025 року
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ПРОГРАМИ З РОЗВИТКУ ТА УРЯДОВІ ПРОГРАМИ

45 МІЛЬЯРДІВ ДОЛАРІВ

920 МІЛЬЙОНІВ ДОЛАРІВ

Окрім гуманітарної допомоги через BHA, починаючи з 
2022 року США направили понад 45 мільярдів доларів 
США через шість організацій уряду США, включаючи 
USAID, на проєкти з розвитку та урядові соціальні про-
грами в Україні, причому більше половини цих коштів 
було виділено на пряму бюджетну підтримку (ПБП), 
про що йдеться в наступному розділі (OIG 14.08.2025). 
Допомога США підтримувала численні сектори, у тому 
числі побудову миру та безпеку; демократію, права 
людини та управління (у тому числі підтримку грома-
дянського суспільства та ЗМІ); охорону здоров’я; осві-
ту та соціальні послуги; а також економічне зростання, 
у тому числі в аграрному секторі (OIG 14.08.2025; Верховна 
Рада України 06.08.2024).

Серед негуманітарних операцій USAID десять на суму 
понад 688 млн доларів США продовжували діяти,  
а п’ять на суму понад 678 млн доларів США були зупи-
нені до 30 червня. Відтоді вони були передані до Дер-
жавного департаменту США, хоча про подальші про-
довження, відновлення або припинення їх дії нічого не 
відомо (OIG 14.08.2025). Призупинення або закриття 21 
негуманітарної програми USAID, включаючи ті, що дія-
ли до лютого 2022 року, свідчить про порушення дов-
гострокових зусиль зі зміцнення системи та рефор-
мування, що виходять за межі військової підтримки, 
наданої США (Euronews 19.06.2025; Інститут масової інформа-
ції (IMI) 05.06.2025; CSM 22.07.2025; Peace Insight 09.09.2025; Think 
Global Health 17.04.2025; Open Space Works Ukraine та ін. 12.04.2025; 
ІСАР Єднання та ін. 29.10.2025).

Серед найважливіших закритих програм — Проєкт 
енергетичної безпеки (ПЕБ), найбільша негуманітарна 
програма USAID із загальною вартістю 920 млн 
доларів США з 2018 року. Програма ПЕБ забезпечувала 
критично важливу підтримку енергетичного сектору 
України, включаючи обладнання, матеріали та 
технічну допомогу для підтримання електро-, тепло- 

та водопостачання, оскільки Російська Федерація 
під час повномасштабного вторгнення націлилася 
на критичну інфраструктуру України. У поєднанні з 
атаками на енергетичну мережу та іншими вразливими 
місцями енергетичного сектору, а також скасуванням 
гранту в розмірі 75 млн доларів США для окремого 
Фонду підтримки енергетики України, припинення 
дії ПЕБ потенційно підірвало підготовку України до 
холодного сезону 2025–2026 років (НВ 23.04.2025).

Атаки Росії на енергетичну мережу посилилися з ве-
ресня 2025 року з настанням похолодання, що зму-
сило Україну скоротити експорт електроенергії та з 
листопада майже повністю покладатися на імпорто-
вану електроенергію. Це також призвело до майже 
щоденних відключень електроенергії по всій країні, 
в результаті чого щодня без електроенергії залиша-
ються в середньому 400 000 осіб, переважно в при-
кордонних і прифронтових регіонах (Energy Map, доступ 
від 23.12.2025; CES, доступ від 23.12.2025; OHCHR 09.12.2025; DiXi 
Group 15.12.2025; ME Telegram 17.12.2025). Хоча прикордонні 
та прифронтові регіони найбільш вразливі до ризиків 
холодного сезону, центральні та західні регіони стика-
ються з найсерйознішим дефіцитом енергії, і багато 
українців ймовірно також мають труднощі з доступом 
до електроенергії, опалення та належного житла в цих 
регіонах (ME Telegram 17.12.2025; REACH 10.06.2025).

Сукупно припинення цих багаторічних програм USAID, 
включаючи ті, що були започатковані до повномасш-
табного вторгнення, свідчить про щонайменше корот-
кострокове скорочення довгострокових інституційних 
інвестицій США в ключові сфери розвитку та управ-
ління, включаючи сферу боротьби з корупцією та 
судову реформу, сферу технічної допомоги та розбу-
дови потенціалу, а також сферу місцевого самовряду-
вання та громадянського суспільства (USAID 22.04.2024; 
OIG 14.08.2025). Європейські донори також надають 

таку допомогу, однак пріоритетність критеріїв член-
ства в ЄС може призвести до виникнення прогалин  
у ключових секторах, які раніше заповнювала USAID. 
Сукупний вплив припинення цих програм та виникнен-
ня прогалин може потенційно загальмувати прогрес 
у реформуванні державного управління та створити 
ризики посилення корупції та послаблення контролю 
та підзвітності, що може завадити не тільки наданню 
існуючих послуг, але й ефективному відновленню та 
реконструкції в довгостроковій перспективі.

надано на розвиток та 
управління в Україні з 2022 року

вартість проєкту енергетичної 
безпеки з 2018 року
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ПРЯМА БЮДЖЕТНА ПІДТРИМКА УРЯДУ УКРАЇНИ
USAID також розпоряджалася понад 30 млрд дола-
рів США у вигляді прямої бюджетної підтримки уря-
ду України, що становило близько 25% бюджетної 
підтримки, наданої Україні до жовтня 2025 року (дані 
Кільського інституту від 24.12.2025). Це фінансування, яке 
в основному надавалося через низку механізмів Сві-
тового банку, зокрема проєкт «Підтримка держав-
них видатків для забезпечення стійкого державно-
го управління в Україні» (PEACE), сприяло покриттю 
значних невійськових видатків України, оскільки вій-
на значно обтяжила державний бюджет (OIG 05.09.2024; 
WB 30.11.2025).1 Сюди входить підтримка внутрішньо 
переміщених осіб та сімей з низьким рівнем доходу; 
виплата заробітної плати державним службовцям, 
працівникам служб реагування, медичним працівни-
кам та працівникам шкіл; допомога особам з інва-
лідністю; а також субсидії на житло та комунальні по-
слуги (Ukraine Oversight, доступ від 19.12.2025; GAO 31.07.2024).

До 1 липня нагляд за програмою ПБП, який раніше 
здійснювала USAID, було передано до Державного 
департаменту США. Відсутність оновлених даних 
також вплинула на подальший аналіз ситуації з фі-
нансуванням, оскільки реорганізація USAID пору-
шила ключові функції, включаючи наглядову (OIG 
14.08.2025). Однак наявні дані свідчать про фак-
тичне припинення надання ПБП Україні. Остаточна 
виплата такої підтримки на суму 3,4 млрд доларів 
США відбулася у 2024 році відповідно до остан-
нього Додаткового закону для України, прийнятого 
Конгресом США; на момент написання цього звіту 
жодних додаткових законодавчих актів такого роду 

не готується (UST 30.12.2024; GAO 24.09.2025; TKI 05.11.2025; 
Кільський інститут, доступ від 15.12.2025). Щодо коштів, які 
вже були виділені, але не виплачені, темпи виплат та 
суми, доступні в рамках існуючих механізмів, таких 
як фонд PEACE, також залишаються неясними. Під-
сумовуючи, можна сказати, що великого повернення 
фінансування з боку США не відбулося, що потен-
ційно вказує на припинення фінансової підтримки 
України з боку США. Без подібного каналу фінансу-
вання Україна втратила довгостроковий механізм 
відшкодування своїх державних витрат, у тому числі 
на нижчих рівнях влади.

Фінансову ситуацію ще більше ускладнює те, що 
Україна стикається зі значним фіскальним тиском 
напередодні 2026 року. 3 грудня 2025 року Кабі-
нет міністрів України затвердив бюджет на 2026 рік,  
в якому 100% державних доходів спрямовується на 
оборону та безпеку. Проте дефіцит бюджету про-
довжує зростати, й у 2026 році для покриття соці-
альних і цивільних витрат та більш регіоналізованої 
підтримки, зокрема в прифронтових районах, знадо-
биться понад 45 млрд доларів США (Reuters 03.12.2025; 
CES 23.09.2025; KSE 30.09/2022; КМУ 03.12.2025). Дебати  
в ЄС щодо потенційних механізмів фінансування, чи 
то через репараційний кредит за рахунок замороже-
них російських активів, чи то через додаткові пози-
ки ЄС, відображають критичність фінансової ситуа
ції України та її здатності надавати послуги та вико-
нувати функції у 2026 році. 19 грудня ЄС оголосив 
про надання Україні позики в розмірі 90 млрд євро  
(105 млрд доларів США) протягом наступних двох 

років, яка забезпечить країну негайною ліквідністю, 
хоча, за оцінками МВФ, ця сума все одно не покриє 
всіх потреб України (DoS 18.06.2025; UNN 18.03.2025; BBC 
19.12.2025; ECFR 19.12.2025). Бюджетні потреби України – 
також предмет значної невизначеності, що залежить 
від ходу війни та її впливу на економіку України, вклю-
чаючи інфляційний тиск (КМУ 03.12.2025).

Загалом Україна стикається з критичним ризиком 
ліквідності, зокрема тому, що уряд України зале-
жить від донорів для забезпечення базових послуг 
та функціонування в умовах війни, а альтернативні 
механізми для заповнення прогалин, що утворилися 
після закриття USAID, можуть відрізнятися за термі-
нами, передбачуваністю, гнучкістю або масштабами 
(DoS 18.06.2025). Хоча обсяг ПБП, наданої США, з 2022 
року зменшувався і не дорівнював загальному обсягу 
фінансової допомоги ЄС, фінансова допомога USAID, 
зосереджена на грантах, забезпечила Україні критич-
но важливу і передбачувану фінансову стабільність 
в умовах високих військових витрат і економічного 
спаду (DoS 18.06.2025; EUNEIGHBOURS east 22.12.2025; Pindyuk 
(Піндюк) 11.2024). Для порівняння, за деякими оцін-
ками, до 90% фінансової допомоги ЄС надається у 
вигляді позик, порівняно з приблизно 40% фінансо-
вої підтримки США (EEAS 11.12.2025; EUNEIGHBOURS east 
22.12.2025; НВ 20.02.2025; BBC 27.02.2025; Європейський парла-
мент 07.11.2025).2

Україна має доступ до іншої підтримки в рамках 
ПБП через альтернативні механізми для забезпечен-
ня ліквідності, але це зобов’язання на основі позик, 

1     Більш детальну інформацію про підтримку USAID для урядових програм див. у попередньому звіті ACAPS з цього питання, опублікованому 31 березня 2025 року.
2     Виняток – кредит у розмірі 20 млрд доларів США, який використовує доходи, отримані від заморожених російських активів, під гарантією USAID та адмініструється через Світовий банк.  
       Нагляд за цим кредитом, з якого щонайменше 15 млрд доларів США призначено для ПБП, було передано до Державного департаменту США; станом на липень 2025 року Світовий банк  
        виплатив 4,6 млрд доларів США (GAO 24.09.2025).
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пов’язані з економічними та управлінськими рефор-
мами, які, якщо Україна не зможе їх виконати, можуть 
затримати виплати, коли Україні терміново потрібна 
ліквідність і гнучкість (МФУ 18.11.2025; TKI 05.11.2025).3  
І хоча підтримка через ці механізми могла б покрити 
більшість потреб України, високий рівень невизначе-
ності щодо подальшого розвитку ситуації в Україні 
у 2026 році та фінансової стабільності України може 
відштовхнути донорів від стабільних, довгострокових 
зобов’язань, що ще більше посилить фінансову неви-
значеність.

ЗАЗИРАЮЧИ У МАЙБУТНЄ
З наближенням п’ятого року повномасштабного втор-
гнення Росії Україна стикається з дедалі гострішою 
гуманітарною кризою: станом на вересень 2025 року 
майже 3,7 мільйона людей стали внутрішньо перемі-
щеними особами, а економічний тиск поглиблюється 
(дані МОМ від 19.12.2025). Україна вже ймовірно зіткнула-
ся зі скороченням іноземної невійськової допомоги  
у 2026 році, що може посилитися раптовим і значним 
скороченням фінансування з боку США, яке навряд 
чи повернеться до об’єму, що існував до 2025 року. 
З року в рік гуманітарні надходження до України 
вже почали скорочуватися (див. рисунок 2), що є за-
гальною тенденцією в затяжних кризах, коли донори 
втомлюються, а надана США ПБП також поступово 
зменшувалася з 2022 року (OCHA, доступ від 19.12.2025; DoS 
18.06.2025). Це свідчить про наближення кризи в надан-
ні допомоги Україні, оскільки скорочення фінансу-
вання з боку ключових донорів створює передумови 
для подальшого зменшення обсягів гуманітарної та 
цивільної допомоги.

Зміна пріоритетів донорів, зумовлена як розвитком 
війни, так і загальними світовими тенденціями, а та-
кож мирні переговори можуть вплинути на те, як до-
нори оцінюватимуть потреби України в наступному 
році (ODI 04.07.2025). Європа –  найбільший донор Укра-
їни, але глобальна архітектура допомоги зазнає кар-
динальних змін. Хоча загальний обсяг фінансування 
на 2026 рік залишається невизначеним, Україна най
імовірніше зіткнеться з більш обмеженими фінансо-
вими можливостями в майбутньому, посиленими ри-
зиком того, що донори переоцінять прогрес мирних 
переговорів і передчасно скоротять або перенаправ-
лять фінансування, виходячи з припущень про де
ескалацію конфлікту. Надання фінансування Україні 
також стає дедалі актуальнішим політичним питан-
ням у європейських країнах, про що свідчить від-
сутність одностайної підтримки останнього кредиту 
ЄС, оголошеного 19 грудня. З огляду на важливі ви-
бори, зокрема у Франції та Німеччині, заплановані на  
2027 рік, фінансування України імовірно стане важ-
ливим питанням у європейських виборчих кампаніях 
2026 року (Інтерфакс 19.12.2025; Reuters 19.12.2025).

Проте це суперечить реальній ситуації на місцях. Не-
зважаючи на мирні переговори, лінія фронту залиша-
ється активною і непередбачуваною, а територіальні 
зміни відбуваються повільно через виснажливі бої, 
тоді як Російська Федерація продовжує дестабілізу-
вати енергетичну мережу України. З 30 респондентів 
опитування ACAPS, які постраждали від скорочення 
фінансування з боку уряду США, 63% повідомили, 
що очікують зменшення гуманітарного фінансуван-
ня з боку уряду США у 2026 році, а 19 організацій 
повідомили, що фінансування зменшиться або пов-
ністю припиниться (ACAPS 24.11.2025). Водночас жодна 
з опитаних організацій не планує скорочувати свою 

діяльність або виходити з України в наступному році, 
підкреслюючи, що гострі гуманітарні потреби не реа-
гують на політичні сигнали, і будуть залишатися акту-
альними доти, доки конфлікт залишатиметься актив-
ним або ескалуватиметься, а також можуть тривати 
після укладення мирної угоди.

На тлі цих викликів у 2026 році пріоритетом гумані-
тарних організацій ймовірно залишиться надання 
допомоги, що може поглибити проблему географічної 
«сліпої зони» у віддалених від лінії фронту районах. 
Водночас, з огляду на наслідки скорочення фінан-
сування урядом США програм ПБП та негуманітар-
них ініціатив, можливості та ресурси уряду можуть 
виявитися недостатніми. У сукупності ці динамічні 
зміни підвищують ризик того, що, хоча гуманітарний 
сектор надає пріоритет негайним надзвичайним по-
требам у прифронтових і прилеглих до фронту райо-
нах, люди, які мають довгострокові потреби, такі як 
ті, хто давно отримали статус  ВПО, можуть залиша-
тися поза увагою навіть інших команд реагування, які 
стикаються з обмеженнями ресурсів. Ці групи, які ча-
сто знаходяться далеко від зони бойових дій, можуть 
стикатися з труднощами в доступі до базових послуг, 
особливо з огляду на те, що негуманітарні та урядові 
програми також стикаються з фінансовими пробле-
мами та труднощами у наданні послуг.

Взаємозалежність між гуманітарними програмами та 
програмами з розвитку, особливо в таких секторах, 
як енергетика, також означає, що зменшення фінан-
сування з боку США може продовжувати збільшува-
ти існуючі прогалини, поглиблювати вразливість та 
послаблювати стійкість у різних секторах. Оскіль-
ки програми з посилення державного управління та 
громадянського суспільства також зазнали впливу, 

3       Ініціатива G7 «Extraordinary Revenue Acceleration» надає Україні близько 50 млрд доларів США (45 млрд євро) у вигляді кредитів, які мають бути погашені за рахунок доходів, отриманих  
         від заморожених російських державних активів. У рамках механізму допомоги Україні надається 50 млрд євро (58,9 млрд доларів США) фінансової допомоги для прямої бюджетної  
         підтримки (близько 38 млрд євро або 44,7 млрд доларів США), інвестицій та технічної підтримки, пов’язаної з базовими, економічними та секторальними реформами (Українська правда  
         01.10.2025; ME, доступ від 19.12.2025). У листопаді 2025 року уряд України також досяг угоди з МВФ про продовження програми розширеного кредитування на суму 8,1 млрд доларів США,  
         пов’язаної з реформами (МВФ 26.11.2025).
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це може підірвати стійкість українського громадян-
ського суспільства, ще більше ускладнивши зусилля 
з локалізації гуманітарної допомоги та довгостроко-
вого відновлення, перехідного періоду та підзвітності. 
Без міжнародної допомоги для цих ініціатив, оскільки 
уряд України не в змозі підтримувати їх під час вій-
ни, невійськова система соціального захисту Украї-
ни ще більше ослабне, що може ускладнити надання 
надзвичайної допомоги та післявоєнне відновлення  
і стабілізацію до 2026 року і далі, особливо з огляду 
на те, що бюджетні та інші труднощі значно обмежу-
ють здатність уряду України компенсувати скорочен-
ня гуманітарної допомоги. Це створює ризик того, що 
люди опиняться в ситуації, коли розвиток гуманітар-
ної допомоги може бути недостатнім для задоволен-
ня їхніх потреб.

Підсумовуючи, Україна стоїть перед подвійним ви-
кликом у критичний момент: вона стикається з три-
валою кризою та складними мирними переговорами 
в умовах  перебудови глобальної системи допомоги. 
Ця динаміка створює ризик спотворення сприйняття 
для донорів, що може вплинути на їхню поведінку та-
ким чином, що вони можуть недооцінити критичність 
ситуації в Україні. У міру просування мирних перего-
ворів і перенесення акценту на довгострокові політич-
ні рішення донори можуть припустити, що криза зати-
хає, навіть якщо потреби зберігаються, а постійна під-
тримка українських цивільних осіб і загальна стійкість 
країни залишаються критично важливими.

Зміни у глобальній міжнародній допомозі

Закриття програм USAID та ширші зміни у зовнішній 
політиці США ще більше змінили поведінку європей-
ських донорів на тлі того, що глобальні витрати на до-
помогу вже перебувають під тиском через структурні 
проблеми, з якими стикається глобальна система до-
помоги (Puri and O’Sullivan 13.11.2025; CGD 12.06.2025). Водно-
час фінансові обмеження та політичний тиск, зокрема 
з боку США, змушують уряди-донори переглядати 
свої бюджети, часто за рахунок витрат на зовнішню 
допомогу. Наприклад, у лютому 2025 року Велика Бри-

танія оголосила про скорочення витрат на допомогу 
з 0,5% до 0,3% валового національного доходу (ВНД) 
у 2027 році для фінансування збільшення інвестицій 
в оборону, а це найнижчий об’єм з 1999 року. Схожим 
чином і Німеччина має намір до 2029 року більш ніж 
подвоїти свої витрати на оборону та скоротити зов-
нішню допомогу з 0,67% до 0,5% ВНД (DW 24.06.2025; SEEK 
Development 04.07.2025). Інші донори, зокрема Франція та 
Швейцарія, також оголосили про скорочення зовніш-
ньої допомоги. Хоча внутрішні пріоритети різних кра-
їн відрізняються, і ці приклади  не можуть повністю 
відображати ситуацію у всіх європейських донорів, 
вони все ж ілюструють загальну тенденцію до фінан-
сового компромісу між витратами на оборону та ін-
шими витратами за рахунок цивільної допомоги.

Ці зміни можуть свідчити про ширшу тенденцію: ба-
гато країн-донорів скорочують або реструктурують 
зовнішню допомогу, в тому числі багатостороннім 
інституціям, таким як ООН, натомість надаючи прі-
оритет обороні та іншим внутрішнім потребам (OECD 
26.06.2025). Багатосторонні організації історично віді-
гравали вирішальну роль у наданні стабільної допо-
моги, фінансуванні та координації гуманітарних за-
ходів. Скорочення ресурсів ймовірно зменшить їхню 
здатність виступати стабілізаторами, підриваючи 
їхню спроможність підтримувати постійну допомогу 
в кризових зонах. Наслідки скорочення фінансування 
багатосторонніх інституцій ще не повністю очевидні, 
але у 2026 році ймовірне зменшення спроможності до 
реагування та подальші прогалини.

Оскільки підтримка з боку США різко скорочується,  
а Європа зменшує зовнішню допомогу, жодна окрема 
структура (ані ЄС, ані Велика Британія, ані багатосто-
ронні інституції) не здається здатною компенсувати 
структурний фінансовий розрив, що поглибився після 
блокування допомоги з боку США. Оскільки ключові 
донори перенаправляють свої бюджети на оборо-
ну, глобальний фонд для гуманітарної, цивільної до-
помоги та допомоги в галузі розвитку, зокрема для 
України, ще більше скорочується. Це створює значні 
виклики: з урізанням бюджетів міжнародної допо-

моги фінансування потреб України в гуманітарній та 
урядовій сферах, а також у сфері розвитку стає більш 
вразливим до змін пріоритетів донорів, які часто зу-
мовлені внутрішньою політикою, питаннями безпе-
ки та ширшими зовнішньополітичними проблемами, 
включаючи міграцію та регіональну стабільність. 
Оскільки донори стикаються з різними тисками, рі-
шення щодо міжнародної допомоги ймовірно будуть 
формуватися під впливом цих ширших пріоритетів, 
що ще більше збільшить вразливість України до змін 
у поведінці донорів.

Мирні переговори

Наприкінці 2025 року активізувалося питання мирних 
переговорів за посередництва США між Україною та 
Російською Федерацією. Хоча статус і результати цих 
переговорів залишаються неясними, вони створю-
ють значну невизначеність напередодні 2026 року, як 
з точки зору розвитку подій, так і з точки зору май-
бутнього гуманітарного та цивільного фінансування 
в Україні. Незалежно від їхніх результатів, сам факт 
проведення переговорів може вплинути на оцінку 
ризиків донорами, що потенційно може вплинути на 
політику та фінансові рішення щодо зовнішньої допо-
моги Україні. Хоча ЄС оскаржив переговори, оскільки 
був значною мірою відсторонений від цих та попе-
редніх переговорів, незважаючи на центральну полі-
тичну та фінансову роль його держав-членів в Україні, 
обмежений вплив на хід переговорів може вплинути 
на готовність або здатність держав-членів підтриму-
вати довгострокове фінансування, включаючи після-
воєнну підтримку.

Подальший перебіг мирних переговорів може суттє-
во вплинути на сприйняття європейськими донорами 
ризиків, фінансової стійкості та політичної необхід-
ності. Хоча зараз Європа надає переважну частину 
зовнішньої допомоги Україні, внутрішній та глобаль-
ний політичний і економічний тиск, а також хід мирних 
переговорів можуть вплинути на те, як і якою мірою 
європейські країни надаватимуть допомогу Україні 
після 2025 року. Будь-яка переоцінка навряд чи буде 
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однаковою для всіх європейських донорів, зважаючи на 
відмінності в політичній вразливості, близькості до війни 
та стратегічних інтересах. Якщо переговори будуть про-
суватися, деякі країни-донори, особливо ті, що зазнають 
внутрішнього політичного тиску, можуть розглянути це 
як можливість переоцінити або скоротити витрати, які 
вважаються фінансово або політично обтяжливими, 
чи то шляхом переорієнтації на інші види допомоги, чи 
то шляхом переходу до більш умовних форм надання 
зовнішньої допомоги (таких як позики або інвестиційні 
інструменти), чи то шляхом потенційного повного при-
пинення надання зовнішньої допомоги. Хоча такі зміни 
можуть і зберегти загальний обсяг фінансової допомо-
ги, вони також несуть ризики для сталості гуманітарно-
го фінансування, яке часто швидко скорочується після 
зниження напруженості, навіть коли потреби цивільного 
населення залишаються критичними.

Процес переговорів зберігає високу динаміку та мінли-
вість. Україна продовжує відхиляти компроміси з пи-
тань суверенітету або територіальної цілісності без дов-
гострокових гарантій безпеки від своїх західних партне-
рів, тоді як Російська Федерація також може використо-
вувати переговори для досягнення тактичних переваг 
на місцях або підриву рішучості Заходу. Це створює 
критичний ризик: мирні переговори можуть бути непра-
вильно витлумачені як деескалація, що потенційно може 
призвести до передчасних припущень про закінчення 
активних бойових дій. Такі помилкові тлумачення мо-
жуть мимоволі призвести до передчасного скорочення 
фінансування в гуманітарному та урядовому секторах, 
а також у сфері розвитку, що збільшить ризики для ци-
вільного населення, оскільки негайні та довгострокові 
потреби України залишаться незмінними або навіть зро-
стуть у разі припинення бойових дій.


